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Prohlášení 

Oznámení jsem zpracoval jako držitel autorizace č.j. 35271/ENV/06, vydané 29. 5. 2006 

Ministerstvem životního prostředí České republiky podle paragrafu 19 odst. 10 a paragrafu 21 

písm. i) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 

 

V Pardubicích dne 31. října 2009    .......................................... 
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Pro lepší orientaci v předkládané dokumentaci uvádím přehled nejčastěji používaných 

zkratek, symbolů a vysvětlení některých chemicko-inženýrských pojmů: 

HCl  : chlorovodík 

RY 133  : výrobní objekt společnosti Norbrook s.r.o., kde probíhá výroba  

účinných látek pro výrobu léčiv 

ČOV   : čistírna odpadních vod 

NL   : nerozpuštěné látky 

RAS   : rozpuštěné anorganické sole 

CHSK   : chemická spotřeba kyslíku (mg O2/l) 

BSK5   : biochemická spotřeba kyslíku za pět dní (mg O2/l) 

ÚSES   : územní systém ekologické stability 

PUPFL   : pozemek určený k plnění funkcí lesa 

TNA:   : těžký nákladní automobil 

LNA:   : lehký nákladní automobil 

OA:   : osobní automobil 
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Část A  

Údaje o oznamovateli  

A.1. Obchodní firma 

Norbrook s.r.o. 

A.2. I Č 

27108121 

A.3. Sídlo 

Rybitví, Pardubice, č.p. 20, PSČ: 533 54 

A.4. Jméno, p říjmení, bydlišt ě a telefon oprávn ěného zástupce 
oznamovatele 

Ing. Václav Haisman         
 ředitel           
 Tel. +420 466 824 178         
 E-mail: v.haisman@norbrookczech.com 
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Část B  

Údaje o zám ěru  

B.I.  Základní  údaje  

B.I.1. Název zám ěru a jeho za řazení dle p řílohy č.1 

Náhrada zdroje chlorovodíku. 

Dle zpracovatele předkládaného oznámení se jedná o záměr v Kategorii II (záměry 

vyžadující zjišťovací řízení), bod 10.4 („Skladování vybraných nebezpečných chemických 

látek a chemických přípravků (vysoce toxických, toxických, zdraví škodlivých, žíravých, 

dráždivých, senzibilizujících, karcinogenních, mutagenních, toxických pro reprodukci, 

nebezpečných pro životní prostředí) a pesticidů v množství nad 1 t; kapalných hnojiv, 

farmaceutických výrobků, barev a laků v množství nad 100 t“), kde státní správu v oblasti 

posuzování vlivů na životní prostředí vykonává Krajský úřad Pardubického kraje.  

B.I.1. Kapacita (rozsah) zám ěru 

Předmětem posuzovaného záměru je náhrada zdroje chlorovodíku, který je využíván jako 

surovina při výrobě. Stávajícím zdrojem chlorovodíku byl odpadní chlorovodík společnosti 

Synthesia dodávaný potrubím přímo do výrobního objektu společnosti Norbrook. Vzhledem 

k omezení výroby není možné garantovat stabilní dodávky, a proto je nezbytné vybudování 

náhradního zdroje chlorovodíku přímo ve výrobním objektu RY 133 společnosti Norbrook. 

Předpokládá se skladování 1,1 tuny chlorovodíku. Celková roční spotřeba chlorovodíku bude 

odpovídat výrobní kapacitě objektu, která byla stanovena integrovaným povolením. 

B.I.3. Umíst ění zám ěru 

Kraj:   Pardubický       

 Obec:   Rybitví        

 Katastrální území: Rybitví 

B.I.4. Charakter zám ěru a možnost kumulace s jinými zám ěry 

Jedná se o stávající využívanou stavbu - výrobnu účinných látek pro výrobu léčiv, na 

kterou bylo vydáno v dubnu 2007 integrované povolení viz příloha č. H.1. Na zařízení je 
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možno vyrábět buď benzokain technický a z něj následně benzokain lékopisný, nebo 

methylester kyseliny p-aminobenzoové a z něj následně procain hydrochlorid. 

Stávajícím zdrojem chlorovodíku byl odpadní chlorovodík společnosti Synthesia dodávaný 

potrubím přímo do výrobního objektu společnosti Norbrook. Vzhledem k omezení výroby 

není možné garantovat stabilní dodávky a proto je nezbytné vybudování náhradního zdroje 

chlorovodíku přímo ve výrobním objektu RY 133 společnosti Norbrook. Předpokládá se 

skladování 1,1 tuny chlorovodíku v tlakových nádobách (sudy umístěné na transportních 

paletách). 

Místnost č.11, která bude využita pro skladování chlorovodíku je v přízemí a byla původně 

využívána jako plnírna výrobků, v posledních letech nebyla využívána. Má rozměry 4 x 3,6 

m, s výškou stropu 5,7 m. Větrání skladu bude nucené. Bude instalována louhová pračka, přes 

kterou bude odsávaný vzduch napojen do stávajícího odtahu, který je vyústěn na střechu 

objektu RY 133. Místnost je vytápěna.  

V místnosti budou umístěny dvě tlakové nádoby každá s 550 kg chlorovodíku. Ve skladu 

bude prováděn pouze příjem, skladování a čerpání chlorovodíku potrubním systémem do 

výroby Sklad bude bez trvalé obsluhy. Celý tento prostor je využíván v souladu s územním 

plánem jako průmyslová zóna, konkrétně k chemické výrobě. 

Celkové stávající vlivy  odštěpného závodu Synthesia na jednotlivé složky životního 

prostředí jsou vyhodnoceny v řadě studií (Rozptylová studie o.z. Synthesia, Aktualizace 

analýzy ekologických rizik starých zátěží, Bezpečnostní zpráva) a budou komentovány 

v dalších částech tohoto hodnocení. 

B.I.5. Zd ůvodn ění pot řeby zám ěru a jeho umíst ění 

Potřeba vybudování náhradního zdroje chlorovodíku vznikla omezením výroby v areálu 

společnosti Synthesia, kdy není možné garantovat stabilní přísun chlorovodíku. Pro zajištění 

plynulosti výroby je nezbytné vybudování náhradního zdroje chlorovodíku. Stanice 

chlorovodíku bude umístěna v samostatné místnosti č. 11 v přízemí objektu RY 133. 

K volbě umístění posuzovaného záměru do předmětného objektu vedly investora zejména 

následující důvody: 

- soulad záměru se způsobem využití území podle územně plánovací dokumentace 

- umístění do objektu, kde probíhá i spotřeba chlorovodíku 
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- snadná dopravní dostupnost  

- vhodné technické, provozní a bezpečnostní parametry výrobního objektu a vybrané 

místnosti 

- možnost provedení pouze drobných úprav stávajícího výrobního objektu bez nutnosti 

výstavby nového skladu 

Výrobní objekt RY 133 je postaven na severním okraji výrobního prostoru Rybitví. Jedná 

se o prostor dlouhodobě využívaný pro chemickou výrobu, který je mimo obytnou zástavbu. 

Lokalizace záměru do průmyslové zóny v blízkosti výrobních objektů, s napojením 

vnitrozávodovými komunikacemi splňuje požadavky na umisťování těchto staveb do území.  

B.I.6. Popis technického a technologického řešení zám ěru 

Stávající stav: 

Platná povolení: Integrované povolení na „Výrobnu účinných látek pro výrobu léčiv“ bylo 

vydáno Krajským úřadem Pardubického kraje pod č.j. OŽPZ/47060/06/SY ze dne 2. 4. 2007. 

Kopie rozhodnutí je v příloze č. H.1. Odpadní chlorovodík z výrobního objektu společnosti 

Synthesia byl zaveden potrubním rozvodem přímo do příslušného provozního aparátu 

v objektu RY 133. Vzhledem k poklesu výroby, která produkovala odpadní chlorovodík, 

nelze garantovat stabilní dodávky a je nezbytné přistoupit k vybudování vlastního skladu 

chlorovodíku. 

Změny oproti stávajícímu stavu 

V rámci posuzovaného záměru se nepředpokládají žádné rozsáhlé stavební úpravy. 

Stavebně technické řešení úprav objektu je dáno jeho budoucím využíváním jako skladu 

chlorovodíku v uzavřených tlakových obalech (sudy umístěné na transportních paletách).  

Sklad bude umístěn v místnosti č. 11 v přízemí provozního objektu. Původně místnost 

sloužila jako plnírna výrobků, v posledních letech není využívána. Tato místnost bude 

podrobena drobným stavebním úpravám (vrata, prostupy pro potrubí a odtah apod.) a bude 

nainstalováno zařízení na odběr chlorovodíku z nádob a havarijní louhová absorpce 

s napojením na stávající samostatný odtah na střechu objektu. 

Popis technologického řešení: 
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Chlorovodík bude dodáván v sudech, umístěných na transportních paletách. Rozměry sudu 

budou cca 2.300 x 970 x 1.100 mm (d x š x v), celková hmotnost sudu bude cca 1.300 kg. V 

místnosti budou umístěny současně dva sudy - jeden provozní a druhý záložní (nepřipojený). 

Ze sudu bude odebírán kapalný chlorovodík, který bude následně odpařován pomoci 

elektrického odpařovače s příkonem 8 kW. Přetlak plynného chlorovodíku je snižován 

pomocí redukčního panelu a chlorovodík o přetlaku cca 1-2 bar je veden potrubím do 

místností č. 212, kde je umístěn panel, umožňující regulaci průtoku plynu (průtok max. 35 

kg/h). V místnosti č.212 bude probíhat sycení etanolu chlorovodíkem stejným způsobem jako 

doposud. Místnost bude vytápěna na teplotu cca 20°C. Technické řešení je patrné z 

technologického schématu viz příloha č. H.3. Technologická výbava se skládá zejména z 

následujících komponent: 

1. Panel PA 901 - připojovací panel chlorovodíku 

2. EH 901 - elektrický odpařovač chlorovodíku 

3. Panel PA 902 - redukční panel chlorovodíku 

4. Panel PA 910 - odběrový panel chlorovodíku 

5. Panel PA 201 - zdrojový redukční panel dusíku 
6. 06X2Y - řídící jednotka zařízení 
7. Potrubní trasy 

Ad 1 PA 901 - připojovací panel chlorovodíku 

Panel PA901 je určen pro bezpečné připojení zdrojového sudu chlorovodíku. Vlastní 

přípojka sudu je řešena jako spirála z trubky 06x1 mm, která poskytuje dostatečnou flexibilitu 

přípojky při zachování vysoké mechanické odolnosti. 

Připojení k sudu se provádí pomocí ruční převlečné matice. Panel obsahuje armatury pro 

možnost odtlakování přípojky sudu, proplach přípojky sudu dusíkem, filtr mechanických 

nečistot a hlavní výstupní uzavírací armaturu. Součástí panelu je pneumaticky ovládaný 

kulový kohout, který umožňuje dálkový START / STOP odběru chlorovodíku a dále uzavření 

vstupu HCI do následného potrubí v případě potřeby (např. zvýšená koncentrace HCI v 

ovzduší). Vstupní část panelu je osazena čidlem tlaku s elektrickým výstupem, které pomocí 

řídící jednotky umožňuje uzavření odběru v případě snížení přetlaku ve zdrojovém sudu pod 

nastavenou mez a signalizaci mezních stavů obsluze (např. nízký tlak = nutnost výměny 

zdrojového sudu, vysoký tlak chlorovodíku apod.). 

Ad 2 EH 901 - elektrický odpařovač HCI 
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Pro odpaření kapalného chlorovodíku je určen elektrický odpařovač HCI s příkonem 8 kW. 

Odpařovač se skládá z vlastního odpařovacího bloku a elektrické výbavy, která je součástí 

řídící jednotky zařízení. Kapalný chlorovodík je odpařován v trubkovnici (trubky 016x2 mm), 

která je společně s elektrickými topnými tyčemi uložena v hliníkovém bloku (hliník jako 

teplosměnné médium - není ve styku s pracovním plynem). Řízení a napájení odpařovače je 

zajištěno řídící jednotkou 06X2Y (viz ad 6) na základě teploty hliníkového bloku. Elektrický 

odpařovač je umístěn v místnosti zdrojové stanice HCI, jeho součástí je samostatná kostra, 

určená pro upevnění na stěny místnosti. 

Ad 3 PA 902 - redukční panel HCI 

Plynný chlorovodík z odpařovače je veden potrubím 033,7x2,6 mm do redukčního panelu, 

který obsahuje armatury pro snížení přetlaku HCI na uživatelskou hodnotu (cca 1-2 bar) - 

odtlakovací kohout vstupního potrubí, regulátor tlaku, indikační manometr, odtlakovací 

kohout výstupu, výstupní uzavírací kohout. Součástí panelu je prútržná pojistná membrána 

(100 bar - potrubí do redukčního panelu) a pojistný ventil s otevíracím přetlakem 6 bar (za 

redukčním ventilem). Výfuková potrubí jsou zavedena do havarijní louhové absorpce. 

Armatury panelu jsou upevněny na kostru, která je určena k ukotvení do stěny místnosti. 

Ad 4 PA 910 - odběrový panel HCI 

Plynný chlorovodík o přetlaku 1-2 bar (max.6 bar) z redukčního panelu PA902 je veden 

potrubím 0 33,7x2,6 mm do prvního podlaží, kde prostupuje potrubí stropem do II. podlaží do 

místnosti 212. Zde je umístěn odběrový panel, který obsahuje armatury pro nastavení průtoku 

HCI do reaktoru - vstupní uzavírací kohout, průtokoměr s jehlovým ventilem, výstupní 

indikační manometr a zpětnou klapku. Zde je prováděno sycení etanolu odpadním 

chlorovodíkem zavedeným přímo z výrobního objektu společnosti Synthesia a nově bude 

nahrazeno vlastním zdrojem chlorovodíku, který je předmětem posouzení 

Ad 5 PA 201 - Zdrojový panel dusíku 

Zdrojem dusíku pro proplachy a ovládání pneumatického pohonu je tlaková láhev dusíku, 

která je připojena k redukčnímu panelu PA201. Redukční panel obsahuje armatury, které jsou 

povinnou výbavou strojního vybavení tlakové stanice (indikační tlakoměry, redukční ventil, 

uzavírací armatury, pojistný ventil). Součástí redukčního panelu je také tlakový spínač, který 

je určen pro signalizaci snížení přetlaku ve zdrojové lahvi pod nastavenou mez. 
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Ad 6 06X2Y - řídící jednotka 

Řídicí jednotka obsahuje zejména následující obvody: 

- napájení a řízení elektrického odpařovače EH901, 

- ústřednu čidel koncentrace HCI v pracovním prostředí, 

- vyhodnocovací zařízení (komparátory) pro instalovaná čidla tlaku. Jednotka plní také 

bezpečnostní funkce - uzavírá kulový kohout K901 v následujících případech: 

- je zaznamenán výskyt HCI v pracovním prostředí (čidla koncentrace v místnostech č. 11 

a č. 212), 

- došlo k výpadku elektrického odpařovače, 

- obsluha stiskla dálkový STOP. 

Jednotka zároveň signalizuje veškeré limitní a havarijní stavy obsluze -přenos dat na velín, 

alarm apod. 

Ad 7 Potrubní trasy 

Potrubní propoje jsou v celosvařovaném provedení bez potenciálních míst úniku plynu. 

Potrubí je ukotveno ke stěnám objektu pomocí konzolí a potrubních spon systému Stauff. 

Maximální rozteč kotevních bodů je 1,5 m. Veškeré potrubní trasy jsou provedeny z 

nerezavějící oceli, potrubní materiál musí být vybaven příslušnými atesty.  

Havarijní louhová pračka 

Vzduch bude odsáván za dvou míst, a to z pod panelu PA901 umístěného na zadní stěně 

a z místa nad připojenými kontejnery s HCL. Vzduch je odsáván plastovým potrubím do 

pračky vzduchu, která je naplněna Raschigovými kroužky (výška náplně Raschigovymi 

kroužky je 1,33 m a průměr pračky je 0,8 m) a ty jsou skrápěny 10% roztokem louhu 

sodného. Vzduch po průchodu pračkou je odveden pozinkovaným potrubím z místnosti a po 

vnějším plášti budovy je potrubí vedeno ke stávajícímu komínu odsáváni a je do něho 

napojeno. Potrubí je zavěšeno na konzolách s podpěrou. Louh sodný na skrápění bude 

skladován ve vedlejší místnosti ve čtyřech IBC kontejnerech o objemu 4x1000 litrů. 

Kontejnery jsou vzájemně propojeny a napojeny na čerpadlo, které roztok louhu sodného 

dopravuje do pračky. Z pračky je roztok louhu veden samospádem zpět do kontejnerů s 
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louhem. Tato technologie nevyžaduje žádné stavební úpravy objektu RY l33, vyjma 

zhotovení otvorů nad vraty pro průchod potrubí a průchodky zdmi pro potrubí. 

Odtah je v činnosti vždy kdy vstoupí do místnosti obsluha zařízení nebo v případě že čidlo 

chlorovodíku indikuje překročení nastavené hodnoty. Dle odhadu technologa tato situace ( tj. 

že bude v provozu havarijní odsávání skladu včetně louhové pračky) nastane cca 5 krát za den 

na dobu cca 5 až 15 minut.  

Ve skladu bude prováděna pouze výměna prázdných tlakových nádob za plné, skladování a 

vývin chlorovodíku potrubním systém do výroby. V případě vývinu chlorovodíku obsluha 

napojí tlakovou nádobu přes kovovou spirálu na připojovací panel chlorovodíku a přes 

elektrický odpařovač provede zplyňování instalovaným potrubním systémem do stávajícího 

provozního aparátu.  

Zplyňování je ukončeno a zastaveno po nasycení aparátů etanolem. V sérii jsou zapojeny tři 

aparáty s etanolem, přičemž jeden je sycen a další dva slouží jako bezpečnostní pojistka. Po 

nasycení je sycení přepojeno do druhého aparátu. První aparát s nasyceným roztokem etanolu 

je přečerpán do výroby a je napuštěn čistým etanolem. Jedná se o zavedený výrobní postup, 

kde bude pouze nahrazen zdroj chlorovodíku. 

Při poklesu tlaku chlorovodíku ve zdrojové tlakové lahvi je rovněž provedeno automatické 

odstavení. Příjem bude zajišťován pomocí vysokozdvižných vozíků. Výdej chlorovodíku 

bude zajišťován dle potřeby výroby potrubním systémem přímo do výroby.  

Tabulka kapacitních norem 

Ukazatel Rozměr Normy 

Počet provozních dnů den 365 

Kapacita skladu chlorovodíku tuny 1,1 

Poznámka: Sklad bude obsluhován a provozován dle potřeb výrobního objektu RY 133, 

kde probíhá nepřetržitá výroba. Ve skladu nebude zřízeno žádné trvalé pracoviště. Obsluhu 

budou provádět stávající pracovníci a budou přítomni pouze při naskladnění a při spouštění 

vývinu chlorovodíku do výroby. Místnost skladu je umístěna v objektu RY 133 v severní části 

areálu Rybitví. Dovoz chlorovodíku bude probíhat přes bránu v Rybitví přímo do skladu.  
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B.I.7. P ředpokládaný termín zahájení realizace zám ěru a jeho 
dokon čení 

Předpokládá se, že stavba bude uvedena do provozu koncem roku 2009. 

B.I.8. Vý čet dot čených územn ě samosprávných celk ů 

Obec Rybitví. 

B.I.9. Vý čet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst.4 a 
správních ú řadů, které budou tato rozhodnutí vydávat 

V souladu s § 19a zákona č. 76/2002 Sb. o integrované prevenci v platném znění je 
nezbytné požádat o změnu integrovaného povolení Krajský úřad Pardubického kraje.
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B.II. Údaje o vstupech  

B.II.1. P ůda 

Posuzovaný záměr je lokalizován do oploceného areálu firmy Synthesia a.s., tedy do 

průmyslové zóny, která je k tomuto účelu vymezena. Realizací záměru nedojde k záboru 

zemědělského půdního fondu ani k záboru pozemků určených k plnění funkcí lesa.  

Výrobní objekt RY 133, do kterého bude umístěn sklad chlorovodíku leží v severním okraji 

výrobního prostoru Rybitví. Všechny pozemky jsou v katastralním území Rybitví. 

V zájmovém území posuzovaného záměru se nenacházejí žádná pásma ochrany.  

B.II.2. Voda 

Výstavba: 

Realizace záměru bude vyžadovat drobné stavební úpravy (vrata a prostupy pro odtah a 

potrubí rozvod chlorovodíku), které byly popsány výše. V této fázi projektu nelze exaktně 

stanovit spotřebu vody v této etapě. Vzhledem k výše uvedenému půjde o zanedbatelné 

množství do cca 5 m3. 

Provoz: 

Realizací záměru nedojde k nárůstu počtu pracovníků a nedojde tudíž ke změně spotřebách 

pitné vody. Z hlediska spotřeby technologické vody lze předpokládat spotřebu vody do 4 

m3/rok pro přípravu roztoku louhu sodného pro skrápění v louhové pračce.  

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Výstavba 

Pro výstavu se předpokládá spotřeba následujících surovinových zdrojů: 

Kamenivo, štěrky a štěrkopísky – zdrojem těchto materiálů bude standardní těžebna 

dodavatelské organizace. 

Betonová a maltová směs – zdrojem bude betonárka dodavatelské organizace 

Zdící materiály, dlažby, ostatní stavební materiál (vrata apod.), nátěrové hmoty, kabely 

apod. 
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Jedná se o standardní obchodní výrobky ze zdrojů mimo řešené území. Absence těchto 

údajů nijak neovlivňuje závěry oznámení z hlediska vlivů na životní prostředí. 

Provoz 

Suroviny 

Skladován bude chlorovodík v tlakové nádobě o objemu 1000 l. Hmotnost náplně 

chlorovodíku bude 550 kg. Ve skladu budou umístěny současně dva sudy – jeden provozní a 

druhý záložní. Četnost výměn bude odpovídat provozním potřebám a stanovené výrobní 

kapacitě objektu, která se nezmění. Při výrobě na plnou výrobní kapacitu lze předpokládat až 

110 výměn za rok. Součástí chlorovodíkové stanice je tlaková láhev s dusíkem o objemu 50 l 

na proplachy potrubí a dále 4 IBC kontajnery každý o objemu 1 000 l pro provoz louhové 

pračky. V příloze č. H.5 jsou uvedeny bezpečnostní listy používaných surovin. 

Konkrétní množství, které projde skladem v daném roce bude vždy odpovídat požadavkům 

výrobního objektu RY 133, který má platné integrované povolení. 

Zásobování elektrickou energií je realizováno přípojkou ze stávajícího rozvodu objektu RY 

133. Vytápění místnosti, kde bude umístěn sklad zůstane stávající.  

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Výstavba 

Ve fázi výstavby dojde k nevýraznému a krátkodobému zvýšení nároků na stávající 

dopravní síť, které bude způsobeno dovozem stavebních materiálů na realizaci záměru. 

Přesun se bude provádět po stávajících komunikacích. 

Provoz 

Realizací uvažovaného záměru nevznikají nové nároky na dopravní ani jinou 

infrastrukturu. Předpokládá se, že příjem chlorovodíku v tlakových nádobách bude realizován 

automobilovou dopravou. Veškerý dovoz do skladu bude probíhat přes hlavní vrátnici 

v Rybitví. Předpokládá se výměna tlakových nádob, při využití stanovené kapacity 

v integrovaném povolení, 110 krát za rok tj. 220 pohybů TNA. 

Vzhledem k faktu, že se posuzovaný záměr nachází v průmyslovém areálu není 

v nejbližším ani vzdálenějším okolí žádný chráněný venkovní prostor. Nejbližší chráněný 

venkovní prostor staveb v obci Rybitví je ve vzdálenosti 0,25 km. Mezi obcí a posuzovaným 
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záměrem je výrobní areál Rybitví. Nejbližší chráněný venkovní prostor staveb v obci Rosice 

nad Labem je ve vzdálenosti 2,0 km. V prostoru mezi obcí a záměrem je lesní porost. 

Vzhledem k faktu, že došlo k omezení výroby, která byla zdrojem chlorovodíku 

průmyslovém areálu Synthesia lze konstatovat, že nedojde k nárůstům v této posuzované 

oblasti. 

B.III.  Údaje  o  výstupech  

B.III.1. Ovzduší 

Výstavba: 

Realizace posuzovaného záměru je spojena s výstavbou. Rozsah stavebních úprav je 

popsán v předcházejících kapitolách. Vzhledem k rozsahu stavebních prací lze považovat 

vlivy v rámci výstavby za zanedbatelné. 

Provoz: 

a) bodové zdroje zne čiš ťování ovzduší 

Havarijní odsávání skladu 

Vzduch bude odsáván za dvou míst, a to z pod panelu PA901 umístěného na zadní stěně 

a z místa nad připojenými kontejnery s HCL. Vzduch je odsáván plastovým potrubím do 

pračky vzduchu, která je naplněna Raschigovými kroužky (výška náplně Raschigovymi 

kroužky je 1,33 m a průměr pračky je 0,8 m) a ty jsou skrápěny 10% roztokem louhu 

sodného. Vzduch po průchodu pračkou je odveden pozinkovaným potrubím z místnosti a po 

vnějším plášti budovy je potrubí vedeno ke stávajícímu komínu odsáváni a je do něho 

napojeno. Potrubí je zavěšeno na konzolách s podpěrou. Louh sodný na skrápění bude 

skladován ve vedlejší místnosti ve čtyřech IBC kontejnerech o objemu 4x1000 litrů. 

Kontejnery jsou vzájemně propojeny a napojeny na čerpadlo, které roztok louhu sodného 

dopravuje do pračky. Z pračky je roztok louhu veden samospádem zpět do kontejnerů s 

louhem. Tato technologie nevyžaduje žádné stavební úpravy objektu RY l33, vyjma 

zhotovení otvorů nad vraty pro průchod potrubí a průchodky zdmi pro potrubí. 

Odtah je v činnosti vždy kdy vstoupí do místnosti obsluha zařízení nebo v případě že čidlo 

chlorovodíku indikuje překročení nastavené hodnoty v pracovním prostředí. Dle odhadu 
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technologa tato situace (tj. že bude v provozu havarijní odsávání skladu včetně louhové 

pračky) nastane cca 5 krát za den na dobu cca 5 až 15 minut.  

Ve skladu bude prováděna pouze výměna prázdných tlakových nádob za plné, skladování a 

vývin chlorovodíku potrubním systém do výroby. V případě vývinu chlorovodíku obsluha 

napojí tlakovou nádobu přes kovovou spirálu na připojovací panel chlorovodíku a přes 

elektrický odpařovač provede zplyňování instalovaným potrubním systémem do stávajícího 

provozního aparátu. V sérii jsou zapojeny tři aparáty s etanolem, přičemž jeden je sycen a 

další dva slouží jako bezpečnostní pojistka. Po nasycení je sycení přepojeno do druhého 

aparátu. První aparát s nasyceným roztokem etanolu je přečerpán do výroby a je napuštěn 

čistým etanolem. Jedná se o zavedený výrobní postup, kde bude pouze nahrazen zdroj 

chlorovodíku. 

Zplyňování je ukončeno a zastaveno po nasycení aparátů etanolem případně při poklesu 

tlaku chlorovodíku ve zdrojové tlakové lahvi je rovněž provedeno automatické odstavení. 

Vzhledem k výše uvedenému nelze předpokládat na výstupu z odtahu za louhovou pračkou 

za normálního provozu emise chlorovodíku. 

Dle názoru zpracovatele oznámení havarijní odsávání skladu není uvedeno mezi 

vyjmenovanými zdroji v příloze č. 1 nebo č. 2 nařízení vlády č. 615/2006 Sb., je tedy nutno 

posuzovat kategorii dle §3 odst. 2,3,4 tohoto nařízení vlády. K posouzení podle těchto 

odstavců je nutná znalost projektovaného výkonu zdroje. V případě havarijního odsávání 

skladu nelze stanovit projektovaný výkon, respektive projektovanou dobu úniku emisí a nelze 

tedy tento zdroj zařadit dle odst. 2 a 3. Vzhledem k výše uvedenému lze zdroj považovat za 

malý dle §3 odst. 4 nařízení vlády č. 615/2006 Sb. Pokud zdroj není uveden v příloze č. 1 

nebo č. 2 k tomuto nařízení ani v odstavci 2 nebo 3, považuje se za malý zdroj.  

b)plošné zdroje zne čiš ťování ovzduší 

Posuzovaný záměr není plošným zdrojem znečišťování ovzduší. 

c)hlavní liniové zdroje zne čiš ťování ovzduší 

Doprava do skladu chlorovodíku je popsána v kapitole B.II.4 tohoto oznámení. 

Stávající stav: Za liniový zdroj je považována doprava z vrátnice do skladu a zpět. 

Počet pohybů TNA/rok:  220 
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Celková roční ujetá vzdálenost: 110 km 

Emisní faktory: 

Ve výpočtech emisí z liniového zdroje byly použity následující emisní faktory 

(g/km/vozidlo): 

Typ vozidla CO CxHy NOx 

Těžké nákladní automobily 3,3526 2,1437 19,6263 

Tabulka: Suma emisí z liniového zdroje 

Škodlivina g/rok 

CO 368,8 

CxHy 235,8 

NOx 2158,9 

Uvedená suma emisí představuje nový stav. Z vyčíslených údajů je zřejmé, že se jedná o 

zcela zanedbatelné množství. Pří zohlednění faktu, že došlo k poklesu výroby v areálu 

společnosti Synthesia, který znamená pokles produkce odpadního chlorovodíku, který byl 

doposud využíván je zřejmé, že nárůst dopravy je kompenzován tímto propadem. Pří 

zohlednění výše uvedeného nedojde ke změnám v nárůstu emisí z liniového zdroje oproti 

původnímu stavu. 

B.III.2. Odpadní vody 

Pro jednodušší orientaci je v oznámení v kapitole popisující jednotlivé složky životního 

prostředí, a to v části „Voda“, popsán kanalizační systém a způsob likvidace odpadních vod 

v areálu v Synthesia, a.s. Posuzovaný záměr není napojen na kanalizační systém. Dešťové 

vody ze střechy objektu RY 133 jsou svedeny do kanalizace A. 

Výstavba 

Realizace posuzovaného záměru je spojena s výstavbou. Vzhledem k rozsahu výstavby lze 

přepokládat minimální vznik splaškových odpadních vod. Pro etapu výstavby bude využito 
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sociální zázemí v objektu RY 133. Veškeré odpadní vody jsou ze sociálního zařízení 

napojeny do kanalizace B. 

Provoz 

Srážkové vody 

Srážkové vody z objektu jsou svedeny do kanalizace A. Realizací záměru nedojde ke 

změně zastavěné plochy (budou provedeny pouze stavební úpravy uvnitř objektu) a tudíž 

nedojde ke změně oproti původnímu stavu. 

Splaškové odpadní vody:  

V objektu RY 133 je dostatečné sociální zázemí. Pracovníci tak jako doposud budou 

využívat sociální zázemí objektu RY 133. V rámci posuzovaného záměru nedojde k navýšení 

oproti stávajícímu stavu. Splaškové vody z areálu Rybitví jsou napojeny na kanalizaci B, 

která je zaústěna do BČOV. 

Technologické odpadní vody 

Záměr není zdrojem technologických odpadních vod. 

B.III.3. Odpady 

Hodnocení a zatřídění odpadů z posuzovaného záměru je provedeno v souladu s vyhláškou 

MŽP ČR č.381/2001 Sb., kterou se vydává Katalog odpadů a stanoví další seznamy odpadů 

(Katalog odpadů). 

Výstavba 

Kód druhu odpadu Název odpadu Kategorie 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 06 Směsné obaly O 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady 
neuvedené pod čísly 17 09 01,17 09 

02 a 17 09 03 

O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

Provoz 
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Sklad bude součástí stávajícího výrobního objektu, nedojde k nárůstu pracovníků a nelze 

tedy objektivně předpokládat měřitelný kvantitativní ani kvalitativní nárůst odpadů oproti 

stávajícímu stavu. 

Ve společnosti Norbrook je pro shromažďování odpadů zaveden systém sběrných van a 

sudů. Vzhledem k tomu, že záměr je lokalizován do průmyslového areálu Synthesia nelze 

předpokládat problémy s odstraňováním odpadů v etapě výstavby ani provozu. 

B.III.4. Ostatní (nap ř. hluk a vibrace) 

Posuzovaný záměr je umístěn do areálu Synthesia a.s. v dostatečné vzdálenosti od 

nejbližších obytných objektů. Nejbližší obytná zástavba je 250 m v obci Rybitví.  

Výstavba 

Hluk v etapě přestavby bude představován dopravou materiálu a stavební činností uvnitř 

skladu. Vzhledem ke vzdálenosti od obytné zástavby a rozsahu přestavby nelze předpokládat 

ovlivnění. 

Provoz 

Posuzovaný záměr nebude spojen s žádným novým venkovním zdrojem hluku. Havarijní 

odsávání skladu bude napojeno do stávajícího odtahu s vyvedením na střechu objektu. 

Uvnitř objektu bude instalováno jedno čerpadlo pro zajištění skrápění v louhové pračce. 

V rámci výměn prázdných tlakových nádob na chlorovodík, lze předpokládat manipulace 

vysokozdvižným vozíkem cca 1 krát za 3 až 4 dny v době denní. Čas potřebný na výměnu lze 

odhadnout na 30 minut. Dle názoru zpracovatele oznámení se jedná o zcela zanedbatelné 

změny, které nemohou ovlivnit akustickou situaci u nejbližší obytné zástavby. 

Záměr nemá plošné zdroje hluku. 

Doprava do a z posuzovaného záměru je rovněž zdrojem hluku. Popis je v kapitole B.II.4. 

Posuzovaný záměr není zdrojem impulsního hluku. S ohledem na technické řešení není 

posuzovaný záměr zdrojem nebezpečných vibrací. 

B.III.5. Rizika havárií vzhledem k navrženému použi tí látek a 
technologií 

Možný únik je za normálního provozu prakticky zcela vyloučen. Pro vyhodnocení možných 

havarijních scénářů byla vypracována „Analýza rizik zdrojové stanice chlorovodíku“ a byl 
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vypracován protokolární záznam o nezařazení podniku podle zákona č. 59/2006 o prevenci 

závažných havárií. Oba dokumenty byly samostatně předloženy na Krajský úřad odbor 

životního prostředí. Závěry a doporučení z této studie byly převzaty do této kapitoly. 

Realizace zdrojové stanice chlorovodíku v místnosti č.11, objekt Ry-133 Norbrook s.r.o. 

představuje umístění nového zdroje rizika – kapalného chlorovodíku, který bude skladován a 

provozně využíván v maximálním skladovaném množství 2 x 550 kg. Provozovatel 

v návaznosti na tuto skutečnost provedl a zajistil posouzení rizik této nové změny technologie 

a skladovaní. Z hlediska prevence závažných havárií (ZH) je pozitivní, že sudy jsou opatřeny 

ochrannou ocelovou konstrukcí, která chrání ventily před mechanickým poškozením. Vlastní 

potrubní připojení DN10 s ventilem je opatřeno zaslepovací krytkou. Tato preventivní 

opatření výrazně omezují poškození sudu během jeho přepravy a manipulace s ním. 

Provedenou analýzou rizik bylo provedeno posouzení a vyhodnocení úniku toxického 

chlorovodíku před a uvnitř zdrojové stanice HCl během provozování zdrojové stanice a 

vyhodnoceny pravděpodobnosti realizace jednotlivých havarijních scénářů. Analýzou rizik 

bylo zjištěno: 

1.) Z provedené priorizace rizika zdrojové stanice HCl na Ry 133 metodou TNO (CPR 18 
E- Purple Book) vyplývá, že pouze při fatální havárii napojení sudu s 550 kg 
kapalného chlorovodíku může být teoreticky ohrožen letální koncentrací chlorovodíku 
cca 150 m sektor kolem zdrojové stanice, tj. nejbližší objekty cizích subjektů, resp. 
poloprovozní hala VÚOS, výrobna kalciferolu Ry-121 a jídelna Rybitví (obě ve 
vlastnictví Synthesia a.s.). 

2.) Skladování nepřipojeného sudu s HCl s ochrannou ocelovou konstrukcí v místnosti č. 
11 nepředstavuje dle provedené priorizace pro vnější subjekty relevantní riziko. 

3.) U zdrojové stanice kapalného chlorovodíku byly metodou HAZOP (Hazard and 
Operability Study) posouzeny následující subsystémy A až E : 

A- sud s HCl při výměně s uzavíracím ventilem DN10 

B- sud s HCl za normálního provozu s připojením přes spirálu DN4 

C- Panel PA901, úsek připojení na potrubní systém DN8 po el. odpařovač EH901 

D- větev DN25/DN8 za odpařovačem po redukční ventil PRV 901 

E- potrubní větev DN15 od K906 až po reaktor 

4.) Pro analýzu rizik byly na základě metody HAZOP vybrány z množiny havarijních 
scénářů nejzávažnější iniciační události, které by za nepříznivého vývoje průběhu 
havárie mohly vést k zasažení okolí zdrojové stanice toxickými účinky chlorovodíku. 

5.) Stanovení frekvence iniciační události rozvoje závažné havárie (ZH) spojené s únikem 
toxického chlorovodíku ve zdrojové stanici bylo provedeno s využitím stromu událostí 
(metoda Event Tree Analysis ). 
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6.) Lokality s výskytem obyvatelstva, tj. okraj obce Rybitví apod. mohou být zasaženy 
pouze při jižním a jihovýchodním větru, tzn. pravděpodobnost tohoto směrového 
působení větru je 0,219. 

7.) Z provedeného vyhodnocení pravděpodobnosti úniku chlorovodíku ve zdrojové stanici 
HCl vyplývá, že vlivem relativně vysoké frekvence obratu sudů až 100 x za rok se 
zvyšuje pravděpodobnost úniku chlorovodíku přes prasklou spirálu DN4 a lze 
očekávat cyklické namáhání potrubní trasy za odpařovačem EH901 teplotními a 
tlakovými fluktuacemi, což zvyšuje pravděpodobnost úniku přehřátých par HCl v této 
sekci. 

8.) Dosahy toxických koncentrací chlorovodíku byly modelovány pro rychlosti větru 1-
3m/s za nepříznivých či inverzních podmínek pro teploty 1oC a 25oC, oblačno apod. 
pro havárii uvnitř místnosti č.11 a tři nebezpečné koncentrace : zraňující koncentrace 
IDLH=50 ppm/h, AEGL-3 = 100 ppm/h, a smrtelnou koncentraci LC100 =1000 ppm/ 1 
minuta. 

9.) Při nepovolené manipulaci se sudem (lidská chyba) před zdrojovou stanicí HCl hrozí 
zasažení jak zaměstnanců Norbrook s.r.o. tak i cizích osob na volném prostranství 
toxickými koncentracemi HCl ve směru pohybu mraku. V okrajových částech obce 
Rybitvi lze očekávat krátkodobou intoxikaci (tj. léčitelné poranění dýchacích cest) 
pouze při jižním a jihovýchodním větru s pravděpodobností 5,475.10-9 události/rok, 
tzn. zasažení obyvatel Rybitví je extrémně nepravděpodobné. 

10.) Při funkční ventilaci ve zdrojové stanici, ale nefunkční absorpci ve zdrojové 
stanicí HCl hrozí krátkodobě zasažení jak zaměstnanců Norbrook s.r.o. tak i cizích 
osob na volném prostranství zraňujícími koncentracemi HCl ve směru pohybu 
klesajícího mraku. Vzhledem k omezené síle zdroje a interakcím HCl se vzdušnou 
vlhkostí však nelze očekávat 60 minutovou expozici. Závažné účinky havárie (úmrtí 
osob koncentrací 1000 ppm/min) vzhledem k výšce výfukového otvoru a síle zdroje 
v okolí objektu Norbrook s.r.o. a v areálu Synthesia a.s. nevzniknou. V okrajových 
částech obce Rybitvi lze očekávat max. zdravotní potíže, popř. krátkodobou intoxikaci 
(tj. léčitelné poranění dýchacích cest). Z preventivních důvodů je nutné vždy zajistit 
funkčnost louhové absorpce ve zdrojové stanici HCl. 

11.) Při úniku přes prasklou spirálu DN4 ve zdrojové stanici, za předpokladu 
nefunkční absorpce, po rozptylu z ventilace bude okraj obce Rybitví zasažen jen 
krátkodobě koncentrací chlorovodíku na úrovni IDLH=50 pmm. Vzhledem k síle 
zdroje však nelze očekávat 60 minutovou expozici, a proto účinky HCl budou na 
okraji Rybitví s největší pravděpodobností na úrovni diskomfortu a krátkodobých 
dýchací potíží, proto je nezbytné zajistit vždy funkčnost absorpce. Při funkční louhové 
absorpci nebude okraj obce Rybitví a průmyslový areál Synthesia a.s. zasažen 
jakýmikoliv ohrožujícími koncentracemi HCl. 

12.) Při úniku chlorovodíku přes havarovanou trasu DN8 za 
odpařovačem(nefunkční absorpce a nevypne topení odpařovače) mohou být za daných 
podmínek zasaženy okraj obce Rybitví nebo místa eventuálního výskytu obyvatelstva 
vně areálu jen krátkodobě koncentrací chlorovodíku IDLH=50 pmm, a proto účinky 
HCl vně areálu budou s největší pravděpodobností pouze na úrovni diskomfortu a 
krátkodobých dýchací potíží. Při funkční louhové absorpci nebude okraj obce Rybitví 
a průmyslový areál Synthesia a.s. zasažen jakýmikoliv ohrožujícími koncentracemi 
HCl. 

13.) Pokud dojde k přeražení odběrové potrubní trasy DN15, p= 2 - 6bar, průtok 35 
kg HCl/h, k reaktoru a blokace odběru HCl provedena až po 10 minutách koncentrace 
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HCl na patře by dosáhla až cca 1400 ppm, tzn. obsluha na patře  může být usmrcena 
do 1 minuty. Ventilačními otvory (okna, apod.) bude volně unikat HCl do ovzduší. 
Orientačními výpočty lze zónu ohrožení zdraví kolem objektu Ry-133 stanovit na 
max. 23 m. 

14.) Možnost zasažení občanské zástavby závažnými následky (usmrcením osob 
apod. v obci Rybitví apod.) lze pro havárie daného typu vyloučit, tj. společenské 
riziko při vzniku fatální havárie spojené s únikem chlorovodíku při provozu zdrojové 
stanice HCl je hodnoceno vzhledem ke krátkému dosahu toxického oblaku 
s usmrcujícími účinky jako prakticky nulové, tj. nevýznamné. 

15.) Nebezpečí hrozí pouze zaměstnancům nebo osobám v bezprostředním okolí 
objektu fy Norbrook s.r.o. Ry 133. 

16.) Pokud budou dodržována důsledně přijatá bezpečnostní pravidla při převozu a 
manipulaci se sudy a zařízením zdrojové stanice je realizace závažné havárie velmi 
nepravděpodobná. 

 

Přijatá bezpečnostní opatření: 

 

1.) Ventilová sekce sudu je chráněna ochrannou ocelovou konstrukcí, potrubní připojení 
DN10 s ventily je opatřeno zaslepovacími krytkami. 

2.) Je zakázáno snímat ochrannou ocelovou konstrukci a zaslepovací krytky uzavíracích 
ventilů před objektem, popř. ve venkovním prostředí manipulovat s uzavíracími ventily. 

3.) Potrubní propojení jsou v celosvařovaném provedení bez potenciálních míst úniku 
plynu. Potrubí je ukotveno ke stěnám objektu pomocí konzolí a potrubních spon systému 
Stauff. Maximální rozteč kotevních bodů je 1,5 m. Veškeré potrubní trasy jsou provedeny 
z nerezavějící oceli, svařované v ochranné atmosféře argonu. Potrubní materiál musí být 
vybaven příslušnými atesty. 

4.) Systém je chráněn proti zvýšení přetlaku plynů nad přípustnou mez pomocí 
mechanických pojistných zařízení – průtržná membrána, pojistný ventil. Dále jsou 
instalovány příslušné elektronické ochrany (řídící jednotka CU101). 

5.) Technologický soubor je vybaven STOP tlačítky pro možnost vypnutí zdrojů tlaku 
obsluhou v případě vážné poruchy některé části systému. 

6.) Prostor zdrojové stanice místnost č. 11 a místnost č. 212 jsou vybaveny čidlem 
koncentrace HCl v ovzduší, vyhodnocovací ústředna je součástí řídící jednotky CU101. 

7.) Na žádost zpracovatele AR byl snížen tlak HCl ve finálním odběrovém potrubí DN15 ze 
40 bar na cca 2-3 bary, apod. 

8.) Automatické spouštění systému havarijního větrání v případě zvýšené koncentrace 
plynu v ovzduší (čidla koncentrace, řídící systém). 

9.) Realizováno manuální spouštění systému ventilace obsluhou v případě potřeby. 

 

Pro zvýšení bezpečnosti práce bylo navrženo aplikovat následující technicko-
organizační opatření : 
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1.) Z preventivních důvodů je nutné vždy zajistit funkčnost louhové absorpce ve zdrojové 
stanici HCl. 

2.) Veškeré manipulace s připojováním sudu musí být prováděny výhradně se spuštěnou 
ventilací přes absorpční jednotku. 

3.) Během provozu zdrojové stanice musí být vrata zdrojové stanice zavřená. 
4.) Dojde-li k úniku HCl před objektem, popř. i přes otevřená vrata zdrojové stanice je 

nutné volat okamžitě HZS Synthesia a.s. a použít vodní stěnu k eliminaci migrace 
toxického mraku HCl ve směru větru. 

5.) Bylo doporučeno zkrátit lhůty pravidelných kontrol a provozních revizí plynových a 
elektrických zařízení v dotčeném prostoru. 

6.) Kontrolu zaměřit na dodržování bezpečnostních předpisů, používání schválených 
pomůcek apod. 

 

B.III.6. Dopl ňující údaje 

V technologickém zařízení, které je předmětem posouzení se nevyskytují žádné zdroje 

radioaktivního či elektromagnetického záření. 
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Část C  

Údaje o stavu životního prost ředí v dot čeném území  

C.1.  Vý čet  nejzávažn ějších  enviromentálních  

charakteristik  dot čeného  území  

Předkládaný záměr je situován do území, které je uzemním plánem určeno pro 

průmyslovou výrobu. Z uvedených skutečností je patrné, že vlastní záměr není v kontaktu 

s územním systémem ekologické stability krajiny ani nijak neovlivňuje žádné chráněné území 

nebo přírodní park. Situování této části průmyslové zóny je mimo souvislou obytnou 

zástavbu. Z hlediska stávající únosnosti prostředí se jedná o významně ovlivněnou lokalitu 

zejména v oblasti starých ekologických zátěží (znečištění podzemních vod a existence 

nezabezpečených skládek odpadů), vypouštění odpadních vod do vod povrchových a v oblasti 

ochrany ovzduší. 

Z hlediska starých ekologických zátěží nebylo v prostoru posuzovaného záměru 

identifikováno znečištění. Z hlediska celého území areálu odštěpného závodu Synthesia je 

třeba konstatovat, že jsou významně zasaženy zejména podzemní vody bývalou činností s.p. 

Synthesia a existencí nezabezpečených skládek. Řešení starých ekologických zátěží probíhá 

ve spolupráci s orgány státní správy, MF ČR a Synthesia, a.s. Byla dokončena sanace skládek 

železitých kalů a probíhá skládek betasmoly a laguny destilačních zbytků. 

Celkové ovlivnění povrchových vod je rovněž významné a v některých ukazatelích 

specifických organických látek limitní. 

Z hlediska ochrany ovzduší je možné konstatovat, že imisní situace ve sledovaných a 

měřitelných parametrech mimo průmyslový areál Synthesia nepřekračuje imisní limity. 

Ve vztahu k posuzovanému záměru nedojde vzhledem k prezentovaným výstupům do 

životního prostředí k ovlivnění ukazatelů a indikátorů, které jsou z pohledu dotčeného území 

limitní. 
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C.2.  Charakteristika  sou časného  stavu  životního  

prost ředí  v  dot čeném území  

C.2.1. Ovzduší 

Z klimatického hlediska se posuzované území nachází v teplé, mírně suché oblasti A3 s 

mírnou zimou, kdy průměrné lednové teploty neklesají pod -3°C. Počet letních dnů tj. dnů s 

maximální teplotou vyšší než 25°C je za rok větší než 50. Tato oblast se rozprostírá od 

Pardubic až po Brandýs nad Labem. V následující tabulce jsou uvedeny průměrné měsíční 

teploty vzduchu ve °C a průměrný úhrn srážek v mm. 

Měsíc I II III IV V VI VII VIII  IX X XI XII  Rok 
teplota -1,1 0 4,1 8,2 13,7 16,6 18,2 18 13,8 8,6 3,7 0,7 8,8 
Srážky 30 36 34 39 60 65 72 74 45 36 38 32 551 

V další tabulce jsou uvedeny průměrné četnosti směrů větru [%] a rychlosti větru [m/s] z 

osmi směrů. 

směr větru N NE E SE S SW W NW 
četnost směrů větru 3,43 5,49 14,2 8,19 5,81 10,8 24,3 10,09 
rychlost větru 2,9 2,8 3,2 3,7 3,6 4,3 4,5 3,7 

Průměrná roční rychlost větru je 3,1 m.s-1. Bezvětří se vyskytuje v 17,69 %.  

Kvalita ovzduší v prostoru průmyslového areálu Synthesia je výrazně ovlivněna vysokou 

koncentrací chemické výroby kombinované s provozem podnikové teplárny společnosti 

Synthesia. Ale vzhledem k tomu, že je krajina na všechny strany otevřená a chemická výroba 

se nachází v rovinné krajině, je možnost akumulace znečišťujících látek zeslabena v důsledku 

dobré ventilace území a větší četnosti větrů s vyššími rychlostmi. 

Dle charakteru posuzovaného záměru nelze předpokládat emise znečišťujících látek, které 

by znamenaly změnu oproti stávajícímu stavu.  

C.2.2. Voda 

Území má velmi plochý reliéf s mírným sklonem k jihu. Hlavním tokem v území je řeka 

Labe, která od Hradce Králové teče směrem jižním a v Pardubicích se obrací směrem 

západním. K významné změně hydrografických a hydrologických poměrů došlo výstavbou 

jezu v Srnojedech. Původní koryto řeky Labe bylo převedeno do umělého kanálu a původní 

řečiště se stalo ramenem, které s novým tokem hydrologicky komunikuje. 
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Území posuzované v rámci uvažovaného záměru je dále odvodňováno menšími 

povrchovými toky, kde mezi nejvýznamnější patří Velká strouha, Brozanský a Pohránovský 

potok. Podle povodňového plánu společnosti Synthesia leží posuzovaný záměr nad kótou 

stoleté vody.  

Velká strouha pramení v Pohránovském rybníku, protéká západním směrem převážnou 

částí areálu Synthesia. Do Velké Strouhy jsou zaústěny jednotlivé svody kanalizace A (A1 až 

A9), výusť odvádějící vody z objektů na „Zelené louce“, výústě z odstavené kyseliny dusičné,  

výusť z Pohránovského odpadu (odvádí vody z Explosia a.s. a areálu UMA) a výusť z ČOV 

odštěpného závodu Synthesia. Před vyústěním Velké Strouhy do Labe je sedimentační jímka 

pro záchyt nerozpuštěných látek a plovoucích kontaminantů. Velká Strouha vtéká do Labe 

pod jezem u Srnojed.  

Brozanský potok pramení na severu u obce Staré Hradiště, teče jihozápadním směrem v 

blízkosti popílkovišť. Potok dále protéká starým labským meandrem a v jihozápadní části 

obce Rosice nad Labem ústí do Velké Strouhy. 

Odpadní vody v rámci odštěpného závodu Synthesia jsou v současné době členěny do tří 

kanalizačních sběračů označovaných jako A, B a C.  

Kanalizace A - je určena pro odvádění dešťových, chladících a oplachových vod s velmi 

nízkým obsahem znečištění. Je zaústěna podle platného povolení k nakládání s vodami do 

Velké Strouhy, která se pod Srnojedským jezem vlévá do Labe. 

Kanalizace B, C: slouží pro odvádění odpadních vod určených k neutralizaci a k 

biologickému čištění. Před čištěním jsou odpadní vody svedeny do homogenizační nádrže 

Lhotka a odtud jsou čerpány k neutralizaci a následně k biologickému čištění. Neutralizace 

probíhá vápenným mlékem a čištění v biologické čistírně se realizuje po smísení s městskými 

odpadními vodami. Tyto odpadní vody nesmí obsahovat látky toxické pro proces 

biologického čištění resp. koncentrace těchto látek nesmí přesahovat limitní koncentrace 

stanovené provozovatelem čistírny odpadních vod. Vyčištěná voda z čistírny je vypouštěna 

přes Velkou Strouhu do Labe. 

Na výstupu odpadních vod z ČOV do Velké Strouhy je zabezpečeno nepřetržité 

monitorování odpadních vod před odtokem do Labe. Přístroje instalované v měrné buňce 

umožňují sledování těchto ukazatelů: CHSK, celkového organického uhlíku, celkového 
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dusíku, amoniakálního dusíku, celkového fosforu, rtuti, pH, teploty a průtoku odpadních vod. 

Součástí systému je vzorkovač, který umožňuje nastavení odběru v různých časových a 

objemových variantách. Celý systém je on-line propojen s nepřetržitou dispečerskou službou 

a zabezpečuje trvalé informace o kvalitě a množství vypouštěných odpadních vod. 

C.2.3. P ůda 

Prostor, kde je situován posuzovaný záměr se nachází v území vyhrazeném pro 

průmyslovou činnost. Znečištění půdy v areálu odštěpného závodu je vyhodnoceno ve 

zpracovaném ekologickém auditu a v analýze rizik. Hlavním cílem sanace starých 

ekologických zátěží, které jsou v areálu společnosti Synthesia a.s. a ve skládkovém areálu 

postupně prováděny od roku 2004, je postupné odstranění kontaminace nesaturované a 

následně i saturované zóny. 

C.2.4. Geofaktory životního prost ředí 

Území náleží orograficky k Pardubické kotlině. Z hlediska regionálně geologického se 

území nachází v křídové synklinále severovýchodních Čech a je součástí jejího jihozápadního 

křídla. Skalní podloží je budováno sedimentárními horninami svrchní křídy, nad nimiž jsou 

uloženy sedimenty spodního až svrchního turonu a coniaku. Litologicky se jedná o slínovce, 

písčité a spongilitické slínovce, vápnité jílovce a prachovce. Horniny skalního podloží jsou 

překryty kvartérními zeminami, které tvoří zahliněné terasové štěrkopísky a povodňové hlíny 

o celkové mocnosti nepřesahující 10 m.  

Povrchové vody: Hlavním tokem v území je Labe, které od Hradce Králové teče směrem 

jižním a v Pardubicích se obrací směrem západním. Při dlouhodobě trvajících vysokých 

vodních stavech v Labi dochází ke vzdutí hladiny podzemní vody a k jejímu přiblížení k 

povrchu terénu. Při těchto stavech dobře území odvodňují menší vodní toky a odvodňovací 

rýhy. Posuzované území se nenachází v zátopové oblasti Labe (viz. Kapitola C.2.2). 

Podzemní vody:  Zdroje pitné vody ve skalním podkladu jsou pouze ve zvodněných 

pískovcích cenomanského stáří. Zvodnění štěrkopísků pod Pardubicemi je již využíváno jen 

pro lokální zdroje, a to pro poněkud horší filtrační parametry, časté faciální změny s větší 

příměsí jemných frakcí i pro značnou kvalitativní zátěž ať přirozenou nebo spojenou se 

znečištěným Labem. Hlubší cenomanská zvodeň je chráněna před znečištěním z kvarterní 

zvodně mocnými nadložními turonskými slínovci a vysokou výškou své výtlačné zvodně. 
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Chráněná území: Geologicky významné útvary v popisovaném území nejsou, nerostné 

suroviny se v blízkosti předpokládaného provozu posuzované technologie nevyskytují. 

C.2.5. Fauna a flóra 

V místě posuzovaného záměru se nevyskytují ohrožené nebo chráněné druhy fauny nebo 

flóry ani stromy rostoucí mimo les. V blízkém území se nachází lesní plochy tvořící zelený 

pás Pardubic, které mají v životním prostředí obyvatel průmyslové oblasti nezastupitelné 

místo. Všechny tyto plochy lze považovat za významný krajinný prvek. 

C.2.6. Územní systém ekologické stability a krajinn ý ráz 

Posuzované území pro uvažovaný záměr náleží do sosiekoregionu I.3. - Polabské terasy. 

Tento sosiekoregion se rozpadá do několika samostatných biogeografických jednotek, 

nazývaných biochory, s charakteristickou typickou kombinací ekologických podmínek a jim 

odpovídající bioty. Z hlediska geobiocenologické typizace je možné geobiocenózy Polabské 

tabule začlenit do čtyř vegetačních stupňů, přičemž většinu území pokrývají geobiocenózy 2. 

a 3. vegetačního stupně. Z hlediska současného stavu bioty převažuje především antropogenní 

krajina, představovaná především charakterem sídelní a výrobní krajiny. Posuzovaný záměr je 

umístěn v rozsáhlém území, na kterém se rozkládají jednotlivé objekty o.z. Synthesia. Území 

v nejbližším okolí uvažovaného záměru je významně narušeno průmyslovou činností. 

C.2.7. Krajina, zp ůsob jejího využívání 

Zájmové území náleží do přírodní krajinné oblasti východolabské. Značnou část této 

krajinné oblasti zaujímá silně urbanizované území. Její geografický potenciál je velmi vysoký 

a většinou s možností komplexního využití v celém rozsahu socioekonomické sféry. Z 

hlediska socioekonomického náleží území do podoblasti hradecko-pardubické, která zahrnuje 

urbanizovaná území střední části Východočeského regionu. Posuzovaný záměr je situován v 

území vyhrazeném pro průmyslovou výrobu a odstraňování odpadů z ní vznikajících. 

C.2.8. Jiné charakteristiky životního prost ředí (radonové 
riziko) 

Realizace záměru znamená stavební úpravy ve stávajícím objektu. Jedná se o nuceně 

větraný sklad bez trvalé přítomnosti obsluhy. Obsluha bude přítomna pouze při naskladnění a 

při napojování na potrubní systém. (Průměrně se bude jednat o cca 1,5 hodiny denně). Z výše 

uvedeného je zřejmé, že problematika radonového rizika není relevantní.  
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Část D  

Údaje o vlivech zám ěru na ve řejné zdraví a životní 

prost ředí  

D.1.  Charakteristika  možných  vliv ů a  odhad  jejich  

velikosti  a  významnosti  

D.1.1. Vlivy na obyvatelstvo, v četn ě sociáln ě ekonomických 
aspekt ů 

Výstavba: 

Vzhledem ke vzdálenosti od obytné zástavby a rozsahu přestavby nelze předpokládat 

ovlivnění. 

Provoz: 

Negativní vlivy související s posuzovaným záměrem se ve vztahu k ohrožení zdraví mohou 
projevit následovně: 

� Vlivy v rámci pracovního prostředí 

� Vlivy na obyvatelstvo okolní obytné zástavby 

- znečištění ovzduší 

- hluková zátěž (Je popsána a vyhodnocena v kapitole D.1.3) 

- znečištění vody a půdy (Je popsáno a vyhodnoceno v kapitole D.1.4) 

Vlivy v rámci pracovního prost ředí 

Podle na nařízení vlády č. 367/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při 

práci dle § 41 odst. 1:“Na všech pracovištích musí být k ochraně zdraví zaměstnance zajištěna 

dostatečná výměna vzduchu přirozeným nebo nuceným větráním. Množství vyměňovaného 

vzduchu se určuje s ohledem na vykonávanou práci a její fyzickou náročnost tak, aby byly pro 

zaměstnance zajištěny tepelné a vlhkostní podmínky vyhovující již od počátku směny a aby 

koncentrace chemických látek a prachu v pracovním ovzduší nepřekračovaly nejvyšší 

přípustné hodnoty upravené v přílohách č. 2 a č. 3 k tomuto nařízení. Koncentrace 
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chemických látek a prachu v pracovním ovzduší, jejichž zdrojem není technologický proces, 

nesmí překračovat 1/3 hodnoty jejich přípustných expozičních limitů. 

Pracoviště: V rámci posuzovaného záměru je pracovištěm obsluhy sklad chlorovodíku 

(místnost č. 11 v objektu Ry 133). Popis skladu je v kapitole B.I.6. Větrání je zabezpečeno 

nuceným větráním. Ventilace bude v provozu po dobu pobytu obsluhy ve skladu. Ve skladu 

bude umístěno čidlo chlorovodíku, které bude propojeno se systémem havarijního odsávání. 

V případě detekování koncentrace nad stanovený limit dojde k automatickému spuštění 

havarijního odsávání skladu. Předpokládá se celková doba pobytu obsluhy cca 1,5 hodiny 

denně v krátkých časových intervalech 5 až 15 minut. Ve skladu bude prováděn pouze příjem 

a výdej chlorovodíku z původních transportních obalů potrubním systémem do provozních 

aparátů. Vzhledem k výše uvedenému zabezpečení a době pobytu obsluhy nelze v rámci 

tohoto pracoviště předpokládat negativní ovlivnění pracovního prostředí škodlivinami nad 

míru danou platnými předpisy. 

Vlivy fyzikální a vlivy chemických individuí budou eliminovány nebo sníženy dobrou 

organizací pracovní činnosti ve skladu s uplatněním všech praktických zkušeností s ochranou 

v rámci pracovního prostředí. Pro minimalizaci negativních vlivů v rámci pracovního 

prostředí doporučuji: 

���� provozovatel posuzovaného záměru předloží v žádosti o změnu integrovaného 
povolení aktualizovanou provozní dokumentaci. V těchto dokumentech budou 
zapracovány doporučení a výstupy z kapitoly B.III.5. 

Z hlediska pracovního prostředí a při respektování výše uvedených doporučení lze 

hodnocený vliv považovat z pohledu velikosti za malý a z hlediska významnosti za málo 

významný. 

Vlivy na obyvatelstvo okolní obytné zástavby 

Předmětem posuzovaného záměru je náhrada zdroje chlorovodíku, které bude dosaženo 

úpravami stávající místnosti č. 11 v objektu RY 133. Vzhledem k faktu, že dojde k náhradě 

zdroje z areálu Synthesie nedojde k navýšení vlivů do jednotlivých složek životního prostředí 

ani ke změně nebo navýšení vlivů na obyvatelstvo. Na podkladě výše uvedených skutečností 

a v souladu s tím, že nedojde k žádné změně v množství emisí z posuzovaného záměru oproti 

stávajícímu stavu lze z hlediska velikosti a významnosti hodnotit vlivy na obyvatelstvo 

nejbližší obytné zástavby jako málo významné. 
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D.1.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Realizací záměru vznikne malý zdroj znečišťování ovzduší, kdy vzhledem k dříve 

uvedeným předpokladům nelze objektivně na výstupu z havarijního odtahu při běžném 

provozu předpokládat výskyt emisí chlorovodíku. 

Realizace posuzovaného záměru nebude znamenat žádný nárůst emisí z dopravy spojený 

s posuzovaným záměrem v etapě provozu. 

Vzhledem k vzdálenosti od obytné zástavby a nulovému nárůstu emisí z dopravy a 

posuzovaného záměru lze predikovat závěr, že k překračování platných imisních limitů 

vlivem posuzovaného záměru nebude docházet.  

Předložený záměr z hlediska vlivů na ovzduší lze hodnotit z hlediska velikosti jako malý, 

z hlediska významnosti jako málo významný vliv, a to i při zohlednění stávajícího pozadí. 

D.1.3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyz ikální a 
biologické charakteristiky 

Posuzovaný záměr se nachází v průmyslovém areálu kde v nejbližším ani vzdálenějším 

okolí není žádný chráněný venkovní prostor staveb. Doprava chlorovodíku do skladu bude  

probíhat od hlavní vrátnice v Rybitví po vnitropodnikových komunikacích pouze v denní 

době. Nejbližší chráněný objekt v obci Rybitví je ve vzdálenosti 0,25 km. Realizací 

posuzovaného záměru nedojde ke změně oproti stávajícímu stavu. Mezi obcí a posuzovaným 

záměrem je výrobní areál Rybitví. Nejbližší chráněný venkovní prostor staveb v obci Rosice 

nad Labem je ve vzdálenosti 2,0 km. V prostoru mezi obcí a záměrem je lesní porost. 

Z hlediska vlivů hluku na obyvatele při zohlednění vzdálenosti obytné zástavby, lze 

konstatovat, že provozem posuzovaného záměru nedojde k překročení platných hlukových 

limitů v dané lokalitě. 

Na základě doložených skutečností je patrné, že realizací uvažovaného záměru nedojde 

k prokazatelné změně akustické situace v území. Celkově lze vliv označit za velikostně malý 

a z hlediska významu za málo významný. 

D.1.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Uvažovaný záměr nebude mít vliv na charakter odvodnění oblasti ani změny 

hydrologických charakteristik z hlediska ovlivnění podzemních vod, průtoky a vydatnost 

vodních zdrojů. Realizace posuzovaného záměru nebude znamenat ani změnu v ovlivnění 
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jakosti vod. Z pohledu odpadních vod nedojde k žádné změně oproti stávajícímu stavu. 

Technologické odpadní vody nevznikají. V oblasti splaškových nedojde ke změně. Úpravou 

místnosti pro skladování se nemění ani stávající odtokové podmínky srážkových vod. 

Povrchové ani podzemní vody nebudou při řádném provozu ovlivněny. Vlivy záměru lze 

považovat za malé až nulové.  

D.1.5. Vlivy na p ůdu 

Realizace posuzovaného záměru nebude provázena změnami v rozsahu a způsobu užívání 

půdy, nebude se měnit místní topografie, nedojde k ovlivnění stability nebo erozi půdy. 

Nezmění se ani horninové prostředí, nebudou ovlivněny hydrogeologické charakteristiky 

území. S uvažovaným záměrem nebude spojeno ovlivnění chráněných částí přírody. 

Vliv je nulový. 

D.1.6. Vlivy na horninové prost ředí a p řírodní zdroje 

Realizace záměru nenarušuje žádné ložisko nerostných surovin ani dobývací prostor. 

K ovlivnění horninového prostředí nedojde. Vliv lze označit za nulový. 

D.1.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Předmětem posuzovaného záměru je náhrada zdroje chlorovodíku, kterého bude dosaženo 

vnitřními úpravami v objektu. Z výše uvedeného vyplývá, že realizací nedojde k poškození či 

vyhubení rostlinných nebo živičných druhů. V prostoru posuzovaného záměru se nenachází 

žádná vzrostlá zeleň. Z charakteru záměru je zřejmé, že nebude mít vliv na okolní 

ekosystémy. Posuzovaný záměr přímo ani nepřímo neovlivní evropsky významné lokality a 

ptačí oblasti viz příloha č. H.2. Vlivy na flóru, faunu a ekosystémy z hlediska velikosti a 

významnosti lze označit za malé až nulové. 

D.1.8. Vlivy na krajinu 

Realizace záměru nevyžaduje budování nové infrastruktury. Budou využity stávající 

vnitropodnikové i ostatní komunikace. Vliv na rozvoj navazující infrastruktury lze označit 

z hlediska velikosti a významnosti za malý. 

Investorem navrhovaná varianta záměru neznamená změnu stávajících estetických 

parametrů vlastního zájmového území, která vychází většinou ze stávajících objektů 
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v posuzovaném areálu. Výškové poměry posuzovaného záměru se nezmění. Vliv lze v dané 

lokalitě označit za nulový. 

Navrhovaný záměr nezasahuje do ploch rekreačního využití území, vlastní zájmové území 

není předmětem vázaného cestovního ruchu, v místě není zahrádkářská kolonie, sportoviště či 

jiné místo soustředění rekreačních a oddechových aktivit. Záměr tak lze z hlediska uvedeného 

vlivu považovat za nulový. 

D.1.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V blízkosti záměru se nevyskytují kulturní památky. Jedná se o prostor, který je podle 

územního plánu schválen pro průmyslovou výrobu. 

Z výše uvedených charakteristik a ze situování záměru je patrné, že předkládaný záměr by 

neměl vyvolávat žádný významný negativní vliv na hmotný majetek a kulturní památky. Vliv 

je nevýznamný. 

D.2.  Rozsah  vliv ů vzhledem  k  zasaženému  území  a  

populaci  

Předkládaný záměr je posouzen ze všech podstatných hledisek. Z hlediska charakteru 

předloženého záměru je patrné, že se jedná o aktivitu navrhovanou v průmyslové zóně v 

průmyslovém areálu společnosti Synthesia, a.s. Z této skutečnosti se také odvíjí komplexní 

vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů záměru na životní prostředí. Uvedené vlivy jsou 

vyhodnoceny porovnáním stávajícího a výhledového stavu. 

Z hlediska posuzovaných vlivů hodnocených dle kapitoly D.1. předloženého materiálu 

je patrné, že lze očekávat vlivy z hlediska velikosti a významnosti malé a málo významné. 

Z hlediska vlivu na ovzduší a klima je možné zhodnotit posuzovaný záměr vzhledem 

k imisním limitům, které jsou dané v Nařízení vlády č. 350/2002 Sb. z hlediska velikosti jako 

malý a z hlediska významnosti jako málo významný při zohlednění stávajícího pozadí.  

Vliv posuzovaného záměru na zdraví obyvatelstva lze hodnotit z hlediska velikosti jako 

malé a z hlediska významnosti jako nevýznamné. 
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Z hlediska vlivu na pracovní prostředí lze vyhodnotit posuzovaný záměr (při dodržování 

všech bezpečnostních předpisů a zásad pro práci s nebezpečnými odpady) z hlediska velikosti 

jako malý a z hlediska významnosti jako málo významný, při splnění navržených podmínek. 

Posuzovaný záměr představuje z hlediska hlukové zátěže na okolní chráněné venkovní 

prostory nevýznamné riziko. Tento záměr lze vyhodnotit z hlediska velikosti jako malý a 

z hlediska významnosti jako málo významný. 

Z hlediska vlivů na povrchové a podzemní vody záměr dle provedeného vyhodnocení 

nepředstavuje významnější negativní vlivy. Vliv lze z hlediska velikosti a významnosti 

označit za malý. 

Z hlediska vlivů na ostatní složky životního prostředí, které jsou komentované v bodech 

D.1.5 až D.1.9. lze záměr označit z hlediska velikosti  vlivů za malý až nulový, z hlediska 

významnosti vlivů za málo významný až nevýznamný. Tato skutečnost vyplývá především 

z toho, že záměr je lokalizován do areálu odštěpného závodu Synthesia v lokalitě územním 

plánem specifikované jako průmyslová zóna. 

D.3.  Údaje  o  možných  významných  nep říznivých  vlivech  

přesahujících  státní  hranice  

Z důvodu malého množství emitovaných polutantů je možné predikovat závěr, že 

předkládaný záměr nemá přeshraniční vlivy. 

D.4.  Opat ření  k  prevenci,  vylou čení,  snížení,  

popřípad ě kompenzaci  nep říznivých  vliv ů 

D.4.1. Územn ě plánovací opat ření 

Nejsou navrhována. 

D.4.2. Technická opat ření 

Nejsou navrhována. 

D.4.3. Ostatní opat ření 

���� provozovatel posuzovaného záměru předloží v žádosti o změnu integrovaného 
povolení aktualizovanou provozní dokumentaci. V těchto dokumentech budou 
zapracovány doporučení a výstupy z kapitoly B.III.5. 
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D.4.4. Kompenza ční opat ření 

Nejsou navrhována. 

D.5.  Charakteristika  nedostatk ů ve  znalostech  a  

neur čitostí,  které  se  vyskytly  p ři  specifikaci  vliv ů 

Oznámení bylo zpracováno na základě podkladů specifikovaných v předcházejících 

kapitolách. Při zpracování byly využity následující podklady: 

1. TL 1219 – Tlaková stanice chlorovodíku Norbrook, spol.s r.o., Pardubice, 8/2009, APT 

s.r.o., Praha 

2. Zdrojová stanice HCl – Absorpční jednotka, VSK Pardubice s.r.o 

3. Analýza rizik zdrojové stanice chlorovodíku, UNKAS Engineering, září 2009 

4. Protokol o nezařazení podniku podle zákona o prevenci závažných havárií 

Technologie skladování chlorovodíku je známa. Realizace záměru spočívá v náhradě zdroje 

chlorovodíku. Pro skladování byla vybrána místnost v přízemí výrobního objektu. 

Předkládané úpravy při dodržení platných předpisů tuto situaci nezmění. 

Část E  

Porovnání variant řešení zám ěru (pokud byly 

předloženy)  

Údaje podle částí B, C, D, F, G a H se uvádějí v přiměřeném rozsahu pro každou 

oznamovatelem předloženou variantu řešení záměru. Vzhledem ke skutečnosti, že se jedná o 

využití stávajícího objektu, nebyl posuzovaný záměr hodnocen ve variantách. 
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Část F  

Dopl ňující údaje  

F.1.  Mapová  a  jiná  dokumentace  týkající  se  údaj ů 

v oznámení  

 

 

Umístění stanice HCl 
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F.2.  Další  podstatné  informace  oznamovatele  

Veškeré podstatné informace oznamovatele o posuzovaném, které byly k dispozici v době 

zpracování oznámení jsou v předkládané studii uvedeny. Existují-li další informace, které by 

mohly mít zásadní vliv na vypracování oznámení nebyly zpracovateli oznámení k dispozici. 

Na základě hodnocení vlivů na životní prostředí prezentované v předkládaném oznámení, 

včetně uvedených doporučení lze konstatovat, že uvedený záměr bude realizován v souladu s 

platnými předpisy na ochranu zdraví a životního prostředí. Při řádném provozu posuzovaného 

záměru  nelze předpokládat ohrožení životního prostředí nad míru danou zákony a jinými 

předpisy. 
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Část G  

Všeobecn ě srozumitelné shrnutí netechnického 

charakteru  

V rámci zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí je předmětem 

předkládaného oznámení „Náhrada zdroje chlorovodíku“. Při koncipování oznámení bylo 

vycházeno ze stávajícího stavu životního prostředí v lokalitě a dominantního vlivu společnosti 

Synthesia, a.s. 

Hodnocení bylo provedeno pro stávající stav a příspěvek z posuzovaného záměru. 

Stávajícím zdrojem chlorovodíku byl odpadní chlorovodík společnosti Synthesia dodávaný 

potrubím přímo do výrobního objektu společnosti Norbrook. Vzhledem k omezení výroby 

není možné garantovat stabilní dodávky a proto je nezbytné vybudování náhradního zdroje 

chlorovodíku přímo ve výrobním objektu RY 133 společnosti Norbrook. Předpokládá se 

skladování 1,1 tuny chlorovodíku v tlakových nádobách (sudy umístěné na transportních 

paletách). Veškeré vlivy posuzovaného záměru jsou hodnoceny jako malé a málo významné 

v řadě případů jako nulové. Je to dáno tím, že změny oproti současnému stavu jsou minimální 

a to z těchto důvodů: 

1. Pro sklad byla využita místnost přímo ve výrobním objektu RY 133, kde zároveň 

dochází i ke spotřebě. 

2. Stavební úpravy budou minimální, nebude měněn vnější půdorys a ani výška stavby. 

3. Vzdálenost obytné zástavby od posuzovaného záměru je dostatečná. 
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Část H  

Přílohy  

H.1 Kopie integrovaného povolení 

H.2 Kopie vyjád ření z hlediska NATURA 2000 

H.3 Technologické schéma posuzovaného zám ěru 

H.4 Umíst ění havarijního odsávání 

H.5 Bezpe čnostní listy surovin 
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